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25 republikánských guvernérů podporuje Texas v eskalaci
hraničního sporu s americkou vládou

bbc.com/news/world-us-canada-68101927
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před 15 hodinami

zdroj obrázku,Getty Images
Popisek obrázku,

Texas se vzpírá rozhodnutí Nejvyššího soudu ohledně svého oplocení na hranici žiletkovým drátem

Autor: Sam Cabral

BBC News, Washington

Republikánští guvernéři v polovině USA podpořili Texas v sílícím sporu s federální vládou kvůli
nelegálnímu přistěhovalectví.

Nejvyšší soud tento týden rozhodl v neprospěch texaského guvernéra Grega Abbotta, který naplétal
žiletkový drát podél hranic s Mexikem.

Republikán ale slíbil přidat další žiletkový drát, aby zasáhl proti tomu, co nazývá invazí.

Jen v prosinci překročilo hranice více než 225 000 nelegálních migrantů.
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Ve čtvrtek 25 republikánských guvernérů vydalo společné prohlášení o solidaritě s panem Abbottem za
„krok na ochranu amerických občanů před historickou úrovní nelegálních přistěhovalců, smrtících drog
jako fentanyl a teroristů vstupujících do naší země“.

Texaské město zachycené v americké pohraniční bitvě

Nejnovější hraniční bod vzplanutí se zaměřuje na malý úsek řeky Rio Grande, který se stal jedním z
nejrušnějších míst pro migranty přecházející nelegálně z Mexika.

V rámci operace Lone Star se pan Abbott snažil zablokovat nebo odradit vstup do svého státu, mimo jiné
instalací asi 30 mil (48 km) bariér z žiletkového drátu podél města Eagle Pass.

Popisek médií,
Sledujte: Pohled na hranici USA, když se debata o imigraci rozhořívá

V pondělí Nejvyšší soud předal vítězství administrativě prezidenta Joea Bidena, demokrata, ve sporu s
Texasem.

Soudci v poměru 5:4 rozhodli, že americká pohraniční hlídka, federální agentura, může přerušit nebo
vyčistit harmoniku zřízené Texaskou národní gardou.

Ministerstvo spravedlnosti tvrdilo, že oplocení brání práci agentů pohraniční hlídky tím, že představuje
nebezpečí pro migranty i pro vymáhání práva. Někteří z nelegálních migrantů se pořezali o drát.

Abbott, který se ve čtvrtek objevil na Fox News, řekl: "Protože se Bidenova administrativa skutečně,
skutečně vzdala své odpovědnosti za zabezpečení hranic a prosazování zákonů, Texas, velmi
jednoduše, zajišťuje hranici."

Zveřejnil fotografie Texaské národní gardy, která pokládá podél řeky nový žiletkový drát.

Nezdá se, že by tento krok porušoval příkaz Nejvyššího soudu, který udělil povolení k odstranění
stávajícího drátu, a přitom neříkal nic o přidání nových bariér.

Demokraté vyzývají prezidenta, aby vůči Texasu zaujal tvrdší postoj.

"Guvernér Greg Abbott využívá Texaskou národní gardu k obstrukce a vytváření chaosu na hranici,"
napsal kongresman Joaquin Castro na X a vyzval k federální kontrole nad gardisty.

Guvernér Abbott také čelí právním výzvám ze strany Bílého domu Biden kvůli jeho příkazu nainstalovat
plovoucí bariéry v Rio Grande a uvěznit tisíce migrantů na základě obvinění z neoprávněného vstupu.

A jak guvernér pokračuje v autobusech s migranty do demokratických měst a států, roste tlak na pana
Bidena, aby přijal drastická opatření k zastavení přílivu příchozích.

Minulý týden pan Biden řekl, že je „připraven jednat“, ale tvrdil, že zákonodárci na Capitol Hill se musí
nejprve dohodnout na významných politických reformách.

Vyhlídky na velkou dohodu se však v kterékoli komoře Kongresu, natož v obou, zdají mizivé.
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Republikáni ve Sněmovně reprezentantů USA v současné době vedou úsilí o impeach a odvolání
prezidentova nejvyššího pohraničního úředníka, ministra vnitra Alejandra Mayorkase.

Vznikající dvoustranná dohoda o hranicích v americkém Senátu mezitím čelí námitkám zprava i zleva.

Bývalý prezident Donald Trump, republikánský lídr v Bílém domě, údajně vyvíjel nátlak na spojence, aby
návrh zákona zabili, aby se vyhnuli vítězství Bidena ve volebním roce.

Přistěhovalectví je ústředním tématem před všeobecnými volbami v listopadu 2024, přičemž voliči v Iowě
a New Hampshire přinesli primární vítězství panu Trumpovi částečně kvůli jejich obavám o hranici.

Více o tomto příběhu

Texaské město zachycené v americké pohraniční bitvě
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Nejvyšší soud stojí na straně Bidena v texaském hraničním sporu
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